

Český jazyk – 8. A, B, C

Domácí příprava na období od 6. 4. – 8. 4. 2020 (3 dny)

Zdravím Vás, všichni mí osmáci!

Není to tak dávno, kdy si většina z vás vyzkoušela test ze čtenářské gramotnosti. Vzpomínáte? Téma bylo – Lednička a někteří jste ten test zvládli naprosto bravurně. O čem ta čtenářská gramotnost vlastně je? O tom, že rozumíte textu a dokážete na něj správně reagovat. Ze 69 osmáků jen 30 pochopilo, co že jsem to po vás minulý týden chtěla. Je to moc nebo málo? To ať už si každý odpoví sám. Je to pouhá řečnická otázka. Ale těm, kteří ještě pořád nechápou, o čem tady celou dobu píšu, chci říct, že **jste měli na mou emailovou adresu poslat zprávu, jak jste zvládli učivo za předcházející 3 týdny**. Všechny otázky máte v minulém zadání. **Doufám, že tak těch 39 z vás ještě učiní**. Moc se na to těším. Každému z Vás odpovím. Nejlepší ze všech osmiček byli Ti z 8. B – těch odpovědělo 16 z 28, za nimi skončila 8. C – odpovědělo 8 z 19 a nejslabší zpětnou vazbu měla 8. A – odpovědělo pouhých 6 z 22, což je opravdu málo. Protože se blíží svátky jara, úkoly budete mít pouze na 3 dny (po – st). Na „prázdniny“ vám nic dávat nebudu. V neděli 5. 4. 2020 skončila možnost zaslání dobrovolného úkolu – reportáže. Nikdo už reportáže dodatečně neposílejte! Krásné Velikonoce. P. uč. Lenka A.

Mluvnice

V učebnici přecházíme až na **str. 88**, protože učivo mezi str. 78 – 88 jsme už probrali ve škole. Do sešitu napište nový nadpis **Významové poměry mezi vedlejšími větami a větnými členy** a pod nadpis si opíšete nebo překopírujete a nalepíte zelenou tabulku ze str. 88 – 89.

Významové poměry mezi VH máme probrány, vy se na učivo znovu do sešitu podíváte a oživíte si ho.

Učebnice str. 89 cv. 1 – cvičení opsat a doplnit správné spojovací výrazy podle zadání

Učebnice str. 89 cv. 4 – vypíšete pouze tučně zvýrazněné věty, ten zbytek souvětí protečujete a určíte druh vedlejších vět a poměr mezi nimi

Učebnice str. 90 cv. 5 – vypíšete pouze tu větu, ve které najdete chybu a doplňte interpunkci

Literatura – pokračujeme v romantismu

Německo

Jacob a Wilhelm Grimmové

- němečtí jazykovědci a sběratelé lidové slovesnosti

Z díla:

Pohádky bratří Grimmů – byly zapsány podle ústní tradice, k nejznámějším patří Sněhurka, Šípková Růženka, Červená karkulka, Popelka, Jeníček a Mařenka

Rusko

Alexandr Sergejevič Puškin (1799 – 1837)

- ruský básník, prozaik a dramatik
- kvůli satirickým básním o caru Alexandru I. musel odejít na jih, nakonec mu car dovolil žít v Moskvě a poté v Petrohradě
- byl ženatý; kvůli manželce byl vyprovokován k souboji, v němž byl zraněn a záhy zranění podlehl
- z díla:

Evžen Oněgin – román ve verších – o lásce dívky Taťány k Oněginovi, ten její lásku neopětuje, v souboji zabije přítele lenského a zničený touto tragédií odcestuje do ciziny. Po letech se vrací, Taťána je vdaná, on se teprve nyní do ní zamiluje, ale ona jej odmítá – Oněgin ztrácí smysl života

Sloh tentokrát vynecháme.